



СРЕДА, 4 МАЯ 2011 ГОДА

# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 87 (11.898)

Цена в розницу — свободная



## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В Ташкенте осуществляется огромная созидательная и благоустроительная работа



## ВЕЧНО МОЛОДОЙ И ЦВЕТУЩИЙ ГОРОД

В Постановлении Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении празднования двадцатилетия государственной независимости Республики Узбекистан» отмечается, что великая историческая дата — День государственной независимости Республики Узбекистан — 1 сентября, имеющий огромное значение в общественно-политической и духовной жизни, каждый год торжественно отмечается как самый великий, самый молодой праздник. В этом году наш народ и страна будут от-

мечать славную дату в истории нашей Родины — двадцатилетие национальной независимости.

Для достойной встречи этой великой даты во всех регионах нашей страны осуществляются комплексные мероприятия по благоустройству территорий, возведению новых жилых комплексов, строительству и реконструкции объектов транспортной инфраструктуры. Созидательные работы проводятся и в Ташкенте.

За годы независимости столица приобрела еще бо-

лее современный облик: были воздвигнуты административные здания по оригинальным проектам, жилые массивы, широкие проспекты, благоустроенные рынки. Подлинным украшением города стал Дворец международных форумов «Узбекистон» — часть архитектурного ансамбля обновленной площади Амира Темура. Воплощением архитектурной мысли современных зодчих стал мемориальный комплекс Хазрат Имам.

(Окончание на 2-й стр.)

## СЕМИНАР ДЛЯ СОТРУДНИКОВ ИНФОРМАЦИОННЫХ СЛУЖБ

В докладе Президента Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан особо отмечено актуальное значение мер по активизации деятельности информационных служб государственных и общественных организаций.

Основное внимание этим вопросам уделено на начавшемся в столице семинаре, который посвящен совершенствованию деятельности информационных служб органов государственного управления и общественных организаций.

Семинар организован Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана совмест-

но с Офисом координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане и Международным центром по преподготовке журналистов. В нем принимают участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, сотрудники информационных служб органов государственной власти и управления, общественных организаций, журналисты, профессора и преподаватели высших учебных заведений, эксперты.

На открытии семинара высступили председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам С. Артыкова, председатель Комитета Законодательной палаты по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Джурабаев, директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбе-

кистана А. Абдуллаев, депутат Законодательной палаты парламента О. Умаров и другие.

Подчеркивалось, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется коренное реформирование информационной сферы, принимаются последовательные меры по обеспечению прав и свобод граждан на получение информации. Закрепление в Конституции и ряде законов Республики Узбекистан

гарантий обеспечения свободы информации служит важной правовой основой работы, проводимой в этом направлении.

Как отметил старший советник по проектам Офиса координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане Бернар Руо, в разработанной Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране определены конкретные задачи по развитию медиа-сферы, обеспечению активного участия СМИ в демократических процессах и совершенствованию законодательства в этой области.

(Окончание на 2-й стр.)

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям  
информационной службы  
Ташкентской  
и наших корреспондентов.

В столице проходит I Республиканский конкурс театров Узбекистана «Сени куйлаймиз, замондош!», посвященный 20-летию независимости нашей страны, организованный Министерством по делам культуры и спорта, Творческо-производственным объединением «Узбектеатр», Союзом писателей и др.

В школе № 145 в рамках месячника эстетического воспитания прошла выставка изобразительного искусства, на которой было представлено 40 лучших работ учащихся.

В Государственной консерватории Узбекистана состоялся фестиваль «Навруз садолари» («Напевы Навруза»). В нем приняли участие студенты отделения народных инструментов. Организатором выступил ОДМ «Камолот».

## НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

### В СТРАНЕ

• В первом квартале нынешнего года в Ферганской области на основе 11 проектов введены в эксплуатацию новые мощности. Показатели роста промышленного производства возросли на 7,3 процента, производство товаров народного потребления увеличилось на 13,5 процента.

• В Самаркандской области в целях изучения мнения молодежи, интересующих ее вопросы, а также для повышения ее информированности на местах проводятся встречи с хокимами области, районов, городов. Кроме того, при областном совете ОДМ «Камолот» организована школа лидеров.

• В Андижане начал работу новый цех по выпуску пластмассовых комплектующих узлов и деталей, предназначенных для производства автомобилей и других транспортных средств. Цех оснащен современным оборудованием на общую сумму 165 тыс. долларов. Организатором нового производства выступило ООО «Водий олтин куз» при содействии узбекско-корейского СП «Уз-Донг-Янг».

• В Ташкентском районе Ферганской области при сотрудничестве Комитета женщин Узбекистана, структуры ООН «UNWOMEN» и «Микрокредитбанка» осуществляется проект «Широкое внедрение в жизнь экономических прав женщин Узбекистана». Всем участникам проекта выданы льготные кредиты. За счет этих средств наложено то или иное производство.

• Продукция ООО «Андметалл хамкор» — цветной шифер и качественный кирпич — пользуется устойчивым спросом у строительных организаций. Выпуск конкурентоспособной продукции обеспечивается использованием современного оборудования общей стоимостью 340 тыс. долларов. В этом году число рабочих мест здесь удвоилось.

• Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан объявил конкурс на получение гранта. Принимаются на рассмотрение проекты, направленные на реализацию Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства».

• В рамках Навоийского областного этапа на фестивале дружбы и культуры «Узбекистан — наш общий дом» в Навои проведена научно-практическая конференция.

• В Термезе состоялся Сурхандарьинский областной этап военно-патриотических соревнований «Юные пограничники». Участники продемонстрировали свое мастерство по четырнадцати заданиям.

### В МИРЕ

• В Японии еще на одной АЭС произошла утечка радиации. Началась проверка, усилен контроль. Руководство станции поспешило заверить, что угрозы окружающей среде нет. Тем временем парламент Японии утвердил первый чрезвычайный бюджет на преодоление последствий разрушительного удара стихии 11 марта. На восстановление инфраструктуры, строительство временных жилищ, вывоз обломков будет потрачено 50 млрд. долларов.

• В Канаде прошли парламентские выборы. За 308 мандатов в палате общин борются 18 партий. Правящие консерваторы, судя по опросам, могут победить, но не наберут большинства.

• Намерение «Фатх» и «Хамас» подписать мирное соглашение, а также создать переходное правительство национального единства будет содействовать мирным переговорам Палестины с Израилем — об этом заявил в Рамаллахе глава палестинской администрации М. Аббас. Стороны договорились об установлении даты всеобщих выборов. Окончательное соглашение, как ожидается, будет подписано СЕГОДНЯ.

• Впервые за семь лет в Китае зафиксирован квартальный дефицит внешнего торгового баланса. По итогам первых трех месяцев года импорт превысил экспорт на 1,02 млрд. долларов. Дефицит баланса стал следствием роста цен на ввозимые в Китай товары. Квартальный дефицит торгового баланса последний раз был зафиксирован в Китае в 2004 году.

• Девять граждан США погибли в результате стрельбы в аэропорту Кабула. Как сообщается, стрельбу открыл полковник афганских ВВС. Причиной стала словесная перепалка. Нападавший был убит военной полицией.

• В Махачкале ищут виновников взрыва, прогремевшего возле торгового центра.

• Восток Грузии уходит под воду. Виной — проливные дожди, которые идут без перерыва уже несколько дней, а также таяние снега. В результате горные реки вышли из берегов.



**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

Особого внимания заслуживают центральные улицы Ташкента, где за годы независимости реконструированы и созданы новые зеленые зоны. Службы благоустройства высадили по всему городу тысячи хвойных, плодовых и декоративных деревьев. Ежегодно в парках, на площадях и центральных улицах столицы высаживается несколько сот тысяч видов цветов.

Архитектурный облик столицы в преддверии 20-летия независимости Узбекистана, сохранив свою историческую притягательность, в то же время обновится и обогатится новым гуманистическим и эстетическим содержанием.

Этому будет способствовать и реализация Указа Президента Ислама Каримова от 26 апреля 2000 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию архитектуры и градостроительства в Республике Узбекистан», постановления от 30 августа 2005 года «О мерах по совершенствованию процессов реализации генеральных планов городов, городских поселков и сельских населенных пунктов» и постановления Кабинета Министров от 4 декабря 2010 года «О мерах по совершенствованию порядка разработки и реализации генеральных планов городов, городских поселков, проектов архитектурно-планировочной организации территории сельских сходов граждан».

Примером нового архитектурного облика и благоустройства центральной части столицы, а также кардинального улучшения жилищных условий жителей Ташкента в преддверии Дня независимости станет одна из старейших и центральных улиц – проспект Навои. В настоящее время здесь ведутся работы, нацеленные на более полное удовлетворение растущего спроса на жилье и создание новых жилых микрорайонов современного типа, улучшение облика столицы.

К примеру, из-за недавнего расположения здесь торговых рядов по продаже электротехнических и бытовых товаров на проезжей части улицы возникли постоянно пробки, вдоль дороги, прямо под запрашивающими знаками, стояли в ряд машины, мешающие движению транспорта и пешеходов. Кроме того, внешний вид магазинов не вписывался в общий архитектурный облик современного города.

В ближайшее время эта ярмарка получит новую прописку. Магазины, предлагающие полный спектр электротехнических и бытовых товаров, будут располагаться на Малой кольцевой автомобильной дороге. Открытие нового техноцентра «Флешка» планируется в преддверии празднования 20-летия независимости страны.

Следует отметить, что старые торговые точки, которые были расположены по проспекту Навои, снесены, а заброшенная территория за ними очищена и полностью подготовлена к предстоящему строительству. Также были ликвидированы старые, ветхие дома в границах улиц Алишера Навои, Олмазар, Учики и

Фурката. Их жители на выбор были переданы квартиры либо земельные участки под строительство современных домов.

– Я с самого рождения проживаю в этом районе, – рассказывает один из старожилов махалли «Олмазор» Лутфулла Абдуллаев. – После землетрясения в 1966 году на этом месте впервые возникла ярмарка, которая постоянно расширялась. В годы независимости здесь были построены магазины, где можно было приобрести товары электротехнического и бытового назначения. За них оставалась старогородская часть города, которая не вписывалась в современную архитектуру.

Мне приятно осознавать, что правительство нашей страны было принято решение о благоустройстве территории. Неизвестно, что возведенный здесь жилой

за жилым массивом раскинется огромный парк. Сюда уже завезено газонное покрытие и проложены трубы для капельного орошения.

Своего восхищения по поводу появления еще одного парка в столице не смог сдержать один из сотрудников управления благоустройства города Ташкента, аксакал Файзула Гайбуллаев, который вот уже 50 лет заботливо ухаживает за зеленым нарядом улицы Навои.

– Когда я приехал в Ташкент из Наманганской области, мне было 24 года – делился Файзула-ака. – Я тогда устроился на эту работу. Сейчас мне 77 лет. Когда я узнал о том, что здесь появится новый парк, то понял, что мне еще многое предстоит сделать. Я воодушевлен и нахожусь под большим впечатлением от того, что смогу позаботиться о выса-

массива Ибн Сино протяженностью 3,6 километра. Такое предстоит обеспечить реконструкцию участка автомобильной дороги и строительство трамвайных линий от улицы Фаргона йулу по улице Рисовой до улицы Алимкент протяженностью 2,5 километра. Важным моментом является то, что по этим путям будут пущены высокоскоростные низкоэтажные трамваи.

В целом завершение строительства и реконструкция трамвайных путей будут способствовать значительному росту общества противостояния трамвайных линий, появлению новых маршрутов, что заметно разгрузит транспортные потоки на улицах столицы.

Как сообщили в хокимияте города Ташкента, важным моментом в подготовке столицы к 20-летию независимости Узбекистана и приданию ей облика современного мегаполиса правительством нашей страны было принято решение о переносе центральных вещевых рынков и строительных рынков на окраину города. Там уже практически завершено строительство новых магазинов, отвечающих современным условиям рыночной экономики. Недалеко от самого крупного вещевого рынка страны «Ипподром», где также завершена реконструкция, построены огромные гипермаркеты, включающие в себя сотни магазинов.

Например, совсем недавно с территории Алайского рынка были вынесены магазины по продаже непродовольственных товаров, сервисные точки. За счет этого здесь будет расширена автостоянка, которая значительно разгрузит проездную часть улицы. Теперь автовладельцы, которые парковались вдоль крупных гостиниц, ведомственных организаций и частных компаний, расположенных рядом с Алайским рынком, смогут оставить свои машины на специализированной парковке, отвечающей всем мировым стандартам.

Изменения коснулись и улицы Паркентской, где недавно был произведен демонтаж торгового комплекса «Паркентский» по продаже строительных материалов, что было предусмотрено постановлением Кабинета Министров по строительству и реконструкции объектов транспортной инфраструктуры. Они включали в себя демонтаж трамвайных линий по улицам Амира Темура, Навои, Шота Руставели. Покрытие дороги, на которой ранее располагались рельсы, восстановлено в соответствии с дорожной инфраструктурой.

Однако трамвайные линии будут проложены по другим маршрутам. Например, уже завершаются работы по строительству линий, контактных сетей и трансформаторных подстанций от улицы Мукими по улицам Шота Руставели, Кушбеги, Ташкентской малой кольцевой автомобильной дороге до улицы Тараккиет протяженностью 7,1 километра. Подобные работы в ближайшее время завершатся по улице Самарканд-Дарваза до площади Актаея протяженностью 2,7 километра.

До конца этого года планируется завершить строительство трамвайных линий по улице Бешкайрагач, Ташкентской кольцевой автомобильной дороге до улицы Чукурса.

Была эта огромная созидательная рабо-

та свидетельствует о том, что главной це-

лью проводимых в нашей стране масш-

табных преобразований является забота

о повышении благосостояния и качества

жизни нашего народа.

**Мехрибон МАМЕТОВА,**

корр. УзА.

## ВЕЧНО МОЛОДОЙ И ЦВЕТУЩИЙ ГОРОД

комплекс станет еще одним украшением нашей древней и вечно молодой столицы.

Сегодня на улице Навои уже начата подготовка к строительству новой жилой зоны. Определяются главные заказчики, подрядчики и проектировщики по возведению новых жилых комплексов. Всего будет построено восемь семизаточных жилых домов с инженерными сетями, соединяющимися объектами социально-культурного назначения, благоустроена территория в границах улиц Навои, Олмазар, Учики и Фурката.

Финансирование этого строительства будет осуществляться за счет средств застройщиков, среди которых – ГАЖК «Узбекистон темир ўйлари», ГАК «Узкимёсаноат», АК «Узатсансаноат», Национальный банк внешнеэкономической деятельности, ГАБК ОАО «Асака», ОАК «Алока банк», ОАБК «Узсаноаткурилишбанк» и АКИБ «Ипотека банк».

Главными подрядчиками нового комплекса стали ОАК «Тошибефтазгурилиши», ООО «Бундепласткурилиши», НТМК «Зарафшон курилиши бошкармаси», УП «Узтемирйулкурилишмонтаж» и другие. Генеральный проектировщик организацией выступило государственное унитарное предприятие «Ташкент бошлангЧИТИ».

Особенно важно, что жилые помещения, принадлежащие ведомственным организациям, будут переданы из сотрудников, нуждающихся в жилье, а также малообеспеченным семьям. Квартиры, строящиеся за счет собственных средств отечественных банков, будут передаваться в пользование на кредитной основе, выплата предусмотрена в течение 15 лет.

Большие льготы по приобретению этих квартир в кредит будут предоставляться владельцам старых, ветхих домов в границах улиц Алишера Навои, Олмазар, Учики и

жилых зданий здесь деревьях и растениях.

Еще один важный момент – проезжая часть улицы Навои была значительно расширена. Теперь даже в час «пик» здесь можно спокойно проехать. Это стало возможным благодаря постановлению Кабинета Министров «О мерах по строительству и реконструкции объектов транспортной инфраструктуры в городе Ташкенте» от 26 января 2011 года.

В целях более полного удовлетворения растущего спроса на транспортные услуги, снижение транспортных издержек и повышения пропускной способности всех видов транспорта, включая наземный электрический пассажирский транспорт, путем оптимизации схемы его движения и снижения вредного воздействия на окружающую среду были утверждены комплексные мероприятия по строительству и реконструкции объектов транспортной инфраструктуры. Они включали в себя демонтаж трамвайных линий по улицам Амира Темура, Навои, Шота Руставели. Покрытие дороги, на которой ранее располагались рельсы, восстановлено в соответствии с дорожной инфраструктурой.

Однако трамвайные линии будут проложены по другим маршрутам. Например, уже завершаются работы по строительству линий, контактных сетей и трансформаторных подстанций от улицы Мукими по улицам Шота Руставели, Кушбеги, Ташкентской малой кольцевой автомобильной дороге до улицы Тараккиет протяженностью 7,1 километра. Подобные работы в ближайшее время завершатся по улице Самарканд-Дарваза до площади Актаея протяженностью 2,7 километра.

До конца этого года планируется завершить строительство трамвайных линий по улице Бешкайрагач, Ташкентской кольцевой автомобильной дороге до улицы Чукурса.

Была эта огромная созидательная рабо-та свидетельствует о том, что главной це-лью проводимых в нашей стране масш-табных преобразований является забота о повышении благосостояния и качества жизни нашего народа.

**Мехрибон МАМЕТОВА,**

корр. УзА.

## В русле реформ по пути дальнейшего углубления рыночных преобразований

свое предназначение в формировании и развитии частной собственности. Однако с точки зрения приватизации и привлечения частных инвестиций в ведущие секторы экономики, а также обеспечения открытия и транспарентности процессов приватизации имеется осткая необходимость принятия данного закона в новой редакции. При этом решаются вопросы внедрения правовых механизмов осуществления приватизации через организацию аукционных торгов, устанавливаются дополнительные правовые гарантии поощрения деятельности частных инвесторов, что в конечном итоге послужит повышению социального и экономического развития частного сектора в экономике страны и выполнению социально-экономических задач государства.

На сегодняшний день Закон «О га-

рантиях свободы предпринимательской деятельности» является основным правовым актом, в котором закреплены права предпринимателей. В связи с развитием рыночных отношений, увеличением количества субъектов предпринимательства возникает острая необходимость приведения норм данного закона в соответствие с реалиями сегодняшнего дня. За-

мателей, порядка налогообложения, ответственности и кредитования, а также созданию упрощенных процедур государственной регистрации, реорганизации и ликвидации.

Предложение по введению новой организационно-правовой формы бизнеса – семейного – соответствует сложившимся в нашей ре-

го обеспечению конкуренции. Действующий Закон «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках» не отвечает современным требованиям. Принятие закона «О конкуренции» будет служить развитию здоровой конкуренции, урегулированию монополистической деятельности на товарных и финансовых рынках, упрощению процедуры контроля и регулированию сделок слияния, присоединения и покупки акций, пресечению вмешательства органов государственной власти в деятельность хозяйствующих субъектов.

Предлагаемые направления совершенствования корпоративного законодательства создадут благоприятные условия для привлечения инвестиций, в том числе иностранных, в акционерные общества, а также предотвращения нарушений прав акционеров, повышения доверия и интереса более широкого круга лиц к инвестированию в реальном секторе.

Реализация обозначенных мер позволит решить ряд имеющихся проблем в исследуемой области, будет способствовать дальнейшему развитию рыночных преобразований в нашей стране и повышению авторитета Узбекистана на мировой экономической арене.

**Дилором КАРАХОДЖАЕВА,**  
доктор юридических наук,  
профессор;  
**Восид ЭРГАШЕВ,**  
кандидат юридических наук,  
доцент ТПОИ.

## В УЗБЕКИСТАНЕ ВСЕ БОЛЕЕ УКРЕПЛЯЮТСЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ И СОГЛАСИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**Дуан БУТЧЕР,** заместитель руководителя миссии Посольства США в Узбекистане:

– Узбекистан обладает огромным экономическим потенциалом. Укрепляется роль и возрастает авторитет вашей страны на международной арене. Ведущие фирмы и компании многих государств проявляют интерес к вложению прямых инвестиций в вашу страну. Узбекистан в сотрудничестве с развитыми странами и авторитетными международными организациями реализует множество перспективных проектов.

Узбекистан и США в сфере частного предпринимательства имеют большие возможности для разработки и осуществления совместных взаимовыгодных проектов.

**Ким Донг ХИ,** генеральный директор представительства южнокорейской национальной нефтяной корпорации в Узбекистане:

– Данная крупная международная конференция дала возможность зарубежным специалистам наряду с осуществляемыми в Узбекистане демократическими реформами непосредственно ознакомиться с условиями и преференциями, созданными здесь для успешной деятельности иностранных инвесторов. Приветствие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам конференции еще более повысило авторитет форума.

Наибольший успех вашего народа в экономической сфере проявляется в неуклонном росте доли малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте и ощущением увеличения роли данной сферы в развитии экономики страны.

Если в 2000 году на долю этого активно развивающегося сектора пришелся около 31 процента ВВП Узбекистана, то в 2010 году данный показатель составил 52,5 процента.

Хотелось бы особо отметить, что осуществляемые в Узбекистане демократические реформы в целях построения сильного гражданского общества получают высокую оценку международного сообщества.

Заслуживает похвалы постоянное внимание, уделяемое в вашей стране широкому привлечению иностранных инвестиций и увеличению количества совместных предприятий.

**Мохамад ИМРАН,** Чрезвычайный и Полномочный Посол Бангладеш в нашей стране:

– Следует отметить, что в разработанной главой вашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества обозначен новый этап модернизации и демократизации всех сфер жизни общества, особое внимание обращено на ускорение процесса либерализации рыночных реформ и управления экономикой, усиление правовых гарантий защиты частной собственности и предпринимательства, увеличение доли малого бизнеса в национальной экономике и развитие конкуренции.

Узбекистан за короткий период времени достиг огромных успехов в деле построения правового демократического государства и гражданского общества. Мы всесторонне поддерживаем реформы, осуществляемые в вашей стране в целях повышения благосостояния

**В нашей стране с глубоким уважением и почтением относятся к представителям старшего поколения, в частности, участникам и инвалидам Второй мировой войны, уделяется особое внимание вопросам создания условий для их благополучной жизни, моральной и материальной поддержки.**

**9 Мая – День памяти и почестей**

## ОКРУЖЕННЫЕ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ

Житель махалли «Мирзо Голиб» Алмазарского района столицы Хайдиддин-ота Асомиддинов и его супруга Мавжуда-опа всю свою жизнь посвятили военной службе. Несмотря на почтенный возраст, они в настоящее время активно участвуют в различных мероприятиях, организованных махаллинским сходом граждан, общеобразовательными учреждениями, и тем самым передают молодежи свой богатый жизненный опыт. С большой радос-

тью был встречен в этой семье Указ Президента Ислама Каримова от 22 апреля этого года в связи с Днем памяти и почестей.

– Нас, ветеранов, переполняет чувство благодарности за постоянную заботу и внимание государства, – говорит Хайдиддин-ота корреспонденту УзА. – Не ошибусь, если скажу, что мы – счастливые люди, потому что дожили до этих дней. В нашей стране царит мирная и благополучная

жизнь, растет достаток в семьях. Пусть над нами всегда будет мирное небо, пусть процветает наша страна. А мы, аксакалы, всегда рады помочь молодежи добрым советом.

На Востоке говорят: «Почтите старших, уважай младших». Забота государства о таких людях, как Хайдиддин-ота и Мавжуда-опа, – яркий тому пример.

**Сардор ТАДЖИЕВ.**

## Выборы в сходы граждан

**Все мы живем в махалле и хорошо понимаем, что мир и спокойствие, благоустройство, наконец, сплоченность людей во многом зависят от того, кто возглавляет сход граждан. На органы самоуправления граждан возложено решение множества социальных, экономических вопросов, обеспечение общественного порядка по месту жительства. В махаллях проживают от четырех до десяти тысяч людей, а это значит не одна сотня семей. Как выбрать самого достойного человека, который способен понять нужды и чаяния махаллинцев, способствовать решению волнующих их вопросов?**

Сегодня этот вопрос в центре внимания более десяти тысяч махаллей республики. А вот у жителей махалли «Ахилобод», кстати, которая дала старт выборной кампании в столице, ответ на этот вопрос един – они отдали свои голоса за Вячеслава Александровича Кима.

– Мы вновь вместе будем продолжать начатые в махалле благие дела, – подчеркнул уже после выборов Вячеслав Ким. – Самое главное, думаю, – нужно завоевать доверие людей, а потом оправдать его. Я

17 национальностей. На выборы, кроме пятидесяти представителей от каждого дома, пришли еще более 150 человек. И на собрании, и в кулуарах они говорили только о том, как много сделано в махалле. Конечно, в ходе

Пять лет назад, когда Вячеслав Ким впервые избрали председателем, по наказу махаллинцев за короткий срок были отремонтированы дороги, пролегающие к подъездам каждого дома. И все это – за счет спонсорской

заслушивается отчет аксакала за прошедшее время, намечаются первоочередные задачи на предстоящий период. Свои вопросы и предложения высказывают директора учебных заведений. Безусловно, обо всем этом постоянно извещаются жители через домкомов и подъездкомов, которые выступают представителями на сходах.

В этом году в махалле намечается построить еще по две детские и спортивные площадки, а также сделать ямочный ремонт на сквозных дорогах. Средства на эти цели, как всегда, заранее формируются за счет благотворителей. На вопрос, не хотите ли назвать имена спонсоров, Вячеслав Александрович ответил народной поговоркой и на чистом узбекском:

«Бир кулинг килган ишни иккинчи билмасин», что дословно означает: то, что делает одна рука, не должна знать вторая...

– Считаю, что каждый уважающий себя гражданин нашей страны, независимо от национальной принадлежности, должен знать язык страны, где родился и вырос, – отметил Вячеслав Ким.

Меня никто не заставляет учить узбекский. Всей семьей мы считаем это нашим долгом. Когда знаешь язык общения, лучше понимаешь людей, их традиции, обычаи, нравы. Могу с уверенностью сказать, что именно знание узбекского языка помогло мне долгие годы быть руководителем в системе образования, других сферах. Моя супруга благодаря знанию узбекского как педагога объездила отдаленные кишлаки республики. Старшая дочь скоро защищает докторскую, тоже по медицине. Младшая в аспирантуре, решила стать стоматологом. Внуки еще маленькие. Но уверен, какую бы профессию в будущем они выбрали, обязательно станут достойными гражданами нашей прекрасной страны.

**Ильмира ЗАЙНУТДИНОВА.**

## ЗАСЛУЖИТЬ ДОВЕРИЕ



Фото Насима МУИНОВА.

выборов все это не озвучивалось в виде отчета. Просто выступающие констатировали факты, которые вкупе характеризовали достоинства действующего аксакала, что соответственно и послужило основанием для его повторного избрания председателем схода граждан.

Для нас же было удивительным узнать о том, что, к примеру, сход граждан этой махалли при распределении средств спонсоров составляет протокол в двух экземплярах, один из которых с указанием полного адреса целевого использования вручается спонсору...

– Щедрые душой люди, конечно, не проверяют, как расходятся их средства, но, не будем скрывать, могут подумать об этом. Так почему мы не должны отчитываться перед ними? – подчеркнул аксакал.

Махалля «Ахилобод» расположена в 13-м квартале массива Юнусабад. Она объединяет жителей 35 многоэтажных домов. Здесь проживают представители



## ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В КОДЕКС ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В нашей стране проводится последовательная работа по повышению эффективности мер по обеспечению безопасности дорожного движения, совершенствованию касающихся сферы законодательных актов и их применению.

В частности, 27 апреля текущего года вступил в силу Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности». В соответствии с данным законом внесены изменения и дополнение в 28 статей кодекса; а именно: внесены 2 новые статьи, в 15 внесены редакционные изменения, 4 статьи выделены из действующей статьи и по ним определена отдельная ответственность.

Уместно особо отметить, что этим законом в 17 статиях Кодекса об административной ответственности определены размеры единого штрафа для большинства нарушений Правил дорожного движения.

Кодекс об административной ответственности увеличены штрафы за нарушение Правил дорожного движения и сроки лишения права управления транспортным средством, усиlena ответственность за отдельные правонарушения. В частности, статья 125 кодекса дополнена четвертой частью, предусматривающей ответственность за управление автобусами, осуществляющими междугородные и международные пассажирские перевозки, без контрольных приборов (тахографов) или с выключенным тахографом.

Кодекс дополнен новой статьей 125<sup>1</sup>, предусматривающей ответственность за нарушения правил перевозки грузов и бусикоров.

В целях усиления ответственности за отдельные правонарушения, представляющие серьезную угрозу безопасности движения, из статьи 128 кодекса выделены четыре отдельные статьи – статья 128<sup>1</sup> (превышение водителями установленной скорости движения), статья 128<sup>2</sup> (произведение водителями на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика дорожного движения), статья 128<sup>3</sup> (создание помехи или аварийной ситуации, выезд на сторону дороги или полосы, предназначенной для встречного движения) и статья 128<sup>4</sup> (нарушение правил остановки или стоянки).

При этом в статье 128<sup>3</sup> дифференцирована и усиlena ответственность за превышение скорости (не более 20 километров в час; более 20 километров, но не более 40 километров в час и т. д.).

Статья 138 кодекса дополнена четвертой частью, предусматривающей ответственность лиц, управляющих мопедом, велосипедом, ведущих гужевую повозку в состоянии опьянения. Соответственно с этим в статье 136 определена ответственность этих лиц за уклонение от прохождения проверки.

В санкцию статьи 131 (управление в нетрезвом состоянии), 136 (уклонение от прохождения медицинского освидетельствования), 137 (ход с места дорожно-транспортного происшествия) внесено административное наказание – заключение под стражу.

Отменено наказание штрафом, применяемое в отношении правонарушителей, управляющих транспортными средствами в нетрезвом состоянии или уклоняющихся от прохождения медицинского освидетельствования, и оставлено наказание в виде лишения права управления транспортным средством.

Следует отметить, что внесены изменения в порядок осуществления ответственности лица ввиду малозначительности правонарушения и применения более мягкого взыскания в отношении правонарушителя и определено, что эти дела по статьям 21 и 33 кодекса рассматриваются только судами.

Этим законом усилены меры административного воздействия, применяемые в определенных ситуациях с должностными лицами, ответственными за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, занятых перевозкой грузов.

Пресс-служба Главного управления безопасности дорожного движения МВД Республики Узбекистан.

## КОНКУРС ЗНАТОКОВ В СФЕРЕ НАЛОГОВ

В Ташкентском налоговом колледже состоялся финальный этап республиканского смотро-конкурса «Налоговые знания – детям!». В нем приняли участие более 50 учащихся школ, академических лицеев и профессиональных колледжей, победивших в первом и втором этапах конкурса.

В настоящее время в образовательных учреждениях реализуется специальная учебная программа по преподаванию налоговых знаний. Созданы специальные учебные программы «Азбука экономики и налогов» для 1-4-х классов, «Экономические и налоговые знания» для 5-7-х классов, «Основы налогообложения» для 8-9-х классов, а также учебные пособия «Основы предпринимательства и бизнеса», «Налог и налогообложение» для учащихся профессиональных колледжей и студентов высших учебных заведений.

Книга народного поэта Узбекистана Анвара Одигдона «Что такое налог?» в занимательной форме рассказывает о налоговой сфере детям дошкольного возраста.

Такие книги и учебники, созданные при сотрудничестве специалистов и писателей, способствуют формированию у молодежи налоговой грамотности, знаний по соответствующему законодательству, воспитанию личностей, хорошо знающих свои права и обязанности.

Основная цель конкурса, организованного совместно Государственным налоговым комитетом, Министерством народного образования Узбекистана и Центром среднего специального профессионального образования, заключается в формировании у учащихся молодежи налоговой культуры, стимулировании ее интереса к изучению налогового законодательства.

В финале конкурса, проведенного в четырех номинациях, победили ученицы 4-го класса школы № 5 Карманнинского района Навоийской области Зарингор Норбабаева, четырехклассница школы № 35 Ханинского района Хорезмской области Азабек Зарипов, девятиклассница школы № 17 Хивинского района Хорезмской области Ирода Сабирова, учащаяся Ташкентского налогового колледжа Махлий Бердиева и учащаяся Ташкентского банковского колледжа Шокрух Сафаров.

Х. САЛИМОВ,  
корр. УзА.

## УТЕРЯННЫЙ

уголовный штамп ООО «FERRO PLAST INVEST», ИНН 206681703, ОКОНХ 13141, зарегистрированного по адресу: г. Ташкент, Алмазарский район, ул. Уста Ширин, 2.

## СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ООО «FERRO PLAST INVEST» (ИНН 206681703) сообщает об уменьшении уставного фонда с 71 000 000 сумов до 51 000 000 сумов.

## Детский спорт

## МЕЧТА – СТАТЬ ЧЕМПИОНОМ

В результате огромного внимания, уделяемого в стране под руководством Президента Ислама Каримова популяризации спорта среди населения, особенно молодежи, с каждым годом пополняются ряды молодых людей, активно занимающихся спортом.

Если в 2009 году число молодежи, занимающейся водным спортом, составляло 3,5 тысячи, то ныне около 8 тысяч мальчиков и девочек регулярно посещают секции по данному виду спорта. Принятое в 2010 году Постановление главы государства «О дополнительных мерах по повышению эффективности использования объектов детского спорта» служит важным фактором в расширении масштабов работы в данном направлении.

В расположеннном в студенческом городке столицы Республиканском специализированном центре развития водного спорта созданы все условия для занятий молодежи данным видом спорта. Центр может одновременно принимать 54 человека. Крытый плавательный бассейн, длина которого составляет 50, а ширина 21 метр, оснащен современным оборудованием по очистке, фильтрации и обеспечению необходимой температуры воды. Поэтому центр и зимой, и летом оживлен посетителями.

– В настоящее время здесь более тысячи мальчиков и девочек занимаются плаванием, – сказал директор Республиканского специализированного центра развития водного спорта Чори Сайдов. – В секциях по плаванию, синхронному плаванию, водному поло регулярно занимаются 650 мальчиков и девочек. Кроме того, привлечены более ста детей к таким видам спорта, как футбол и теннис. В распоряжении молодежи отдельный тренажерный зал, раздевалки, душевые.

– Привлечение детей к водному спорту с 7 лет дает хорошие результаты, – говорит тренер по водному спорту Нозим Муминов. – Сначала первые навыки плавания они получают на индивидуальных занятиях. Затем в группах они обучаются плавать в разных стилях. В этом большое значение имеют соревнования, проводимые в городском и республиканском масштабах.

Недавно мы отобрали 15 детей и образовали команду центра по водному поло. Данный

вид спорта требует от спортсмена быстрого плавания, умения четко передавать мяч и направлять сильные удары в ворота. В водном поло важное значение имеет сплоченная, единная команда игра.

– Плавание очень полезно для организма человека, – сказал врач центра Юнес Кафтаев. – Молодые люди, постоянно занимающиеся этим видом спорта, высоки ростом, широки в плечах, здоровы и крепки. Ведь при плавании улучшается кровообращение, нормализуется деятельность нервной системы, органов дыхания и мышц. Создаются условия для роста и укрепления костных тканей. Снижается нагрузка на позвоночник, правильно развивается строение тела. При этом укрепляется иммунная система, сон и аппетит. Стимулируется гармоничное развитие организма. Предотвращается снижение памяти, сколиоз и плоскостопие.

Созданная в центре команда синхронного плавания из 20 девочек получает уроки в квалифицированных тренеров по плаванию, хореографии и акробатике. Из них трое вошли в состав национальной сборной команды Узбекистана.

Дилбар Каримбекова была маленькой девочкой, когда стала посещать этот дворец водного спорта. Сейчас она опытная спортсменка. В соревновании, проведенном в 2010 году в республиканском масштабе, она успешно проплыла дистанцию в 50 метров брасом, на спине и вольном стиле, в результате заняла место в тройке сильнейших. Также в состязании, проведенном в дни празднования Навруза нынешнего года, была непревзойденной среди сверстниц по плаванию в стиле баттерфляй на 50 метров.

– Сейчас я учусь на 2-м курсе педагогического колледжа, – сказала Д. Каримбекова. – Моя мечта – стать чемпионом!

**Отабек ОТАЁРОВ,**  
(УзА).

Во время очередной поездки по стране в одном из домов горного кишлака, расположенного недалеко от старой дороги Китаб – Самарканд, я увидел старинный ковер с... «карты» Солнечной системы.

На красном фоне было изображено два ярких концентрических кольца диаметром в полтора и один метр. В центре кольцем располагался ярко желтый шар с радиальными лучами. Между колышами были изображены небольшие шары со спиральной разверсткой.

Меня поразило удивительное сходство изображения на ковре со схемой Солнечной системы из учебника астрономии.

– Откуда у вас этот ковер? – спросил я хозяина дома.

– От бабушки, а та получили его от своей мамы, – с гордостью ответила женщина.

В Ташкенте об удивительном ковре из горного кишлака я рассказал своим друзьям-ученым, и они с готовностью меня прояснили.

На древней узбекской земле с незапамятных времен женщины шликом вышивали различные декоративные узоры. Эти настенные украшения размером 2,5 на 2,5 метра, а порою и 3 на 3 метра, принято называть сузане или сузаны. Такие же декоративные узоры переносятся и на ковры. По-узбекски, как пояснили друзья, эти сузаны называются фалак. Это слово в современном узбекском языке используется в двух значениях. В одном – сузаны, а в другом – небесвод. В средние века, в эпоху сильного влияния арабского языка, фалак понимался и в смысле «орбита», «круг», а в сочетании со словом бурдук как «экзоптика», «эздикальный круг» или «эздикальный пояс».

Авторитетное подтверждение сказанному о слове «фалак» я нашел у великого астронома средних веков и ученого-энциклопедиста Абу Райхона Беруни. В своем тру-



## Образование: грани реформы

ИННОВАЦИИ –  
В УЧЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

В Узбекском научно-исследовательском институте педагогических наук имени Т. Кары Ниязи состоялась научно-практическая конференция «Организация педагогического эксперимента в общеобразовательных средних школах: проблемы и решения».

Как отмечено на конференции, благодаря реализации ряда государственных программ в сфере образования в стране созданы самые благоприятные условия для формирования гармонично развитой личности. Постоянно обновляется материально-техническая база учебных учреждений, на системной основе осуществляется их переоснащение самой современной компьютерной техникой, учебно-лабораторным оборудованием. Все больше внимания уделяется обогащению содержания образования, совершенствованию учебных программ и государственных стандартов, учебников и учебных пособий, модернизации учебно-воспитательного процесса с учетом принципов эволюционного подхода, преемственности и непрерывности образования.

На конференции сотрудники УзНИИПН заострили внимание педагогов на функциях управления и методах организации педагогической опытно-экспериментальной работы, ее теоретических основательной работы.

Как отметила учитель физики общеобразовательной школы № 89 Яккасарайского района Т. Гайер, эксперимент по преподаванию физики с применением интерактивной доски показал рост эффективности усвоения учебного материала. Заметно возросли познавательная активность учащихся, их заинтересованность, дисциплинированность. Сокращение затрат времени при обучении – еще одно преимущество ее применения. Примечательно, что

Ольга СУРГУТАНОВА.

школьница Наташа Фекетова: «... У нас дома в комнате весит такой же тип ковра. Но он немножко отличается от вашего. В письме я вам посыпало его фото. Как он у нас очутился? Его получила мама как свадебный подарок от своей бабушки. Бабушка говорила, что на этом ковре что-то написано, но ей никто не верил. Когда мы увидели изображение похожего ковра на страницах журнала, мы убедились, что бабушка была права. Теперь мы знаем, что это «карта» Солнечной системы. Но мы не знаем, что на нем написано. Всю тайну унесла с собой прабабушка. А может быть, это потенциальный брат вашего ковра?»

Поставленный в письме вопрос вполне логичен. Действительно, как в сердце Европы за многие тысячи километров от древней узбекской земли оказалось очень близкое по сюжету произведение средневековых мастеров?

Ответить на него совсем не трудно. Ковер совершил путешествие с торговыми караванами купцов по Великому шелковому пути в Европу прямо из Самарканда, а может быть, и самого Китая.

Дотошный читатель может задать вопрос: выходит, что еще до польского астронома Коперника на древней узбекской земле во времена Улугбека знали, что наша планета не является центром мира?

Скажу больше: об этом еще за 500 лет до открытия Коперника наши великий ученик Абу Райхан Беруни говорил о возможностях движения Земли и подверг сомнениям господствовавшую тогда Геоцентрическую систему со всеми ее выводами. Об этих взглядах Беруни, конечно, знали Улугбек и его ученики. Значит, в его обсерватории вполне могла быть изображена «карта» нашей Солнечной системы с помещенным в ее центре дневным светилом, а легенда о молодом астрономе и его девушке основана на реальных фактах.

Анатолий ЕРШОВ.

## Из экспедиций возвращаться...

## О ЧЕМ РАСКАЗАЛИ УЗОРЫ

называется «фалак» только в силу подобия его с вращающимся круглым выступом «ретене».

Случайно ли было вышито такое сузане? Совпадение его названия с изображением небосвода, где в центре находится желтый шар с расходящимися лучами – Солнце, а вокруг располагаются маленькие шары – планеты, да основание предположить, что первая мастерица имела возможность подсмотреть схему Солнечной системы и по-своему перенести ее на сузане.

Эта догадка нашла подтверждение в легенде. Мне во время очередной командировки ее рассказывали опять же в районе Китаба. В средние века этот город на Востоке считался довольно крупным центром научной мысли. Здесь работали и жили известные ученые. Близ Китаба и поныне сохраняются останки величественного здания ханаки под названием Ходжа Илим-Кан. Та-

кое же имя носил за свою ученость и местный шейх Абду Бони, в честь которого и назван этот уникальный памятник архитектуры XVI-XVIII веков.

И еще одно совпадение: недалеко от Китаба родился выдающийся астроном и ближайший помощник великого астронома Улугбека – Али Кушчи. Это он вывел в Тур-

ецкую астрономию из тени.

Однако вернемся к легенде. Так вот, она утверждает, что будто у одного из учеников Улугбека была любимая девушка, которая уговарила молодого ученого провести ее в обсерваторию. Там-то, утверждает предание, девушка увидела на стене рисунок небесной сферы и решила перенести его на сузане. О том, что стены обсерватории были расписаны изображениями небесных сфер, писал, кстати отметить, еще наш известный ученик академик Т. Н. Кары Ниязи.

В семидесятых годах прошлого века об истории с ковром я опубликовал вместе с его цветной фотографией корреспонденцию в популярном географическом журнале «Вокруг света» и получил на это удивительный отклик из ... Словакии. Писала мне

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений – 233-28-95; 236-57-65.  
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента.

Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати – офсетный. Формат – А-2.  
Объем – 2 пл. Тираж 3024

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Ответственный за выпуск  
О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Туран, 41.

Время подписания в печать по графику 13.00

Подписано в 15.15

Проверено в 15.15